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Protokoll der FSR Sitzung vom 01.03.2022 

Sitzungsleitung: Philine Michl 
Protokollführung: Tammo Schmitt, Alexandra Steinberg 
Anwesende:  
Raila Röhricht, Alexandra Steinberg, Tammo Schmitt, Johannes Gebauer, Philine Michl, Alina 
Päßler, Naomi Rachel Deuster,  
Assoziierte: x 
Entschuldigte: Magdalene Petrasch (im Folgenden Lene), Wenke Schulz, Rebekka Havenstein 
Unentschuldigte: x 
ruhendes Mandat: Liam O’Brien  
Gäste: x 
Sitzungsbeginn: 19:11 Uhr 
Sitzungsende: 20:43 Uhr 
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1 Begrüßung 

Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden. Mit 6 von 10 stimmberechtigten Mitgliedern 

ist der Fachschaftsrat beschlussfähig.  

2 Protokolle und Berichte 

Das Protokoll vom 15.02.2022 wird einstimmig angenommen. 
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Bericht Treffen zur Studiengangsreform 
Philine berichtet über das Treffen mit Norbert Engemaier. Sie schlägt vor, Genaueres auf der 

Klausurtagung zu besprechen. Sie fährt fort, dass es eine übergeordnete und eine 

fakultätsspezifische Studienordnung geben wird. Es soll ein Hauptfach und ein Nebenfach 

geben. Die übergeordnete Studienordnung wird allgemein gelten, dazu kommt je, für Haupt- 

und Nebenfach, eine separate Studienordnung dazu. Es soll kein Kolloquium mehr geben 

(Verteidigung der Bachelorarbeit). Dieses soll durch Präsentationen ersetzt werden. Raila 

merkt an, dass diese Umstrukturierung etwas mit der Leistungspunkteverteilung zu tun hat. 

Philine merkt an, dass Herr Engemaier andere Gründe genannt hat. Philine schlägt vor, dieses 

Thema bei der Klausurtagung zu besprechen. Alexandra betont die Umbenennung des 

Studiengangs, in einem anderen Namen, wodurch man nicht mehr direkt Philosophie 

studieren würde. Philine erklärt, dass es vereinheitlicht werden soll, kritisiert aber die 

Verwirrung, die entstehen könnte. Da man nur einen Studiengang und einen 

Ergänzungsbereich hat, nicht wie die Namen suggerieren eine Klasse an Studiengängen. 

Philine erläutert weiter die Komplikationen. 

Go-Antrag auf erneute Feststellung der Beschlussfähigkeit. Mit 7 von 11 stimmberechtigten 

Mitgliedern ist der Fachschaftsrat beschlussfähig. 

3 Finanzen 

3.1 Bericht der Finanzer:innen 
Tammo berichtet, dass das letzte Dokument für einen Kontozugriff zugeschickt wurde. Es 

benötigt noch das Datum und die Unterschrift. Das Protokoll vom 25.01. muss noch 

eingereicht werden. Es herrscht Verwirrung bezüglich der Daten. Es stellt sich heraus, dass 

Tammo unterschreiben kann. 

3.2 Finanzanträge 
Finanzantrag für Verpflegung wird gestellt. 

Antragsteller*in: Raila Röhricht i.A. von FSR PHIL 

Antragsname: Klausurtagung 2022 

genaue Summe:  

Verpflegung á 350,00 € 

+ Puffer 100,00 € 

= 450,00 € 

Antragstext inkl. Relevanzbegründung: 

Der FSR-Phil wirkt auch dieses Jahr eine Klausurtagung, bei welcher die weitere Arbeit des 

FSR 's sichergestellt wird, indes neuen Mitgliedern Aufgaben, Pflichten, Posten sowie 

Hochschulpolitik, etc. beigebracht werden. Dies ermöglicht, dass der FSR weiterhin seine 

Aufgaben nach § 24 Absatz 3 Sächsisches Hochschulgesetz wahrnehmen kann.  

Der Finanzantrag wird einstimmig angenommen. 
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4 Umzug 

Philine hat mit Veronika und Hannes geredet. Die Mehrheit hat Ende April Zeit für die 

Umräumaktion. Philine erstellt eine Dudle-Liste. 2-3 Tage wären für den Umzug notwendig, 

so Philine. Der FSR PIG tendiert zur letzten Märzwoche, bzw. dem ersten Aprilwochenende.  

Sie wollten einen Doodle erstellen und an uns senden,  

Wir brauchen eigentlich davor ein Meeting mit FSR PIG zusammen für die Organisation. Was 

haben wir und welche Möbel wollen wir noch? (Couch, Stühle etc.?) Was kommt weg? usw.  

Doodle: https://dudle.inf.tu-dresden.de/izRGuUrkhA/ 

Philine erläutert die Situation und spricht die Themen Bücher, sowie Transporter an. Die 

Thematik der Bücheraussortierung wird umfassender besprochen. Alexandra benennt den 

Vorschlag, die Bücher auch in den Flur stellen zu können, sollte jemand daran Interesse 

bekunden. Philine merkt an, dass wir am ersten Tag des Umzugs Kleineres machen können, 

z.B. Bücher abgeben oder aussortieren. Bis zur Klausurtagung soll man sich in die Dudle-Liste 

eintragen. Philine informiert sich noch über die Grundreinigung und merkt an, dass wenn wir 

den Raum gestrichen haben wollen, der Umzug nicht am selben Tag durchgeführt werden 

sollte. Philine merkt ebenso an, dass man parallel arbeiten kann. Das heißt Streichen und 

Ausräumen kann in verschiedenen Arbeitsgruppen geschehen. Alina betrachtet, dass man 

einen Instagram-Post über den Umzug und die Büchervergabe erstellen könnte. Alexandra 

merkt an, dass man die Studierendenschaft nach einem Transporter und nach 

Umzugshelfenden fragen könnte. Auch über Telegramm kann man Helfer erreichen. Philine 

schlägt vor, die Diskussion auf die Klausurtagung zu verschieben. 

5 Klausurtagung 

Beginn Freitag: 0 4.03.2022 ab 12:00-13:00 Uhr 

Start Samstag: 05.03.2022 ab 10:00 Uhr 

Programm: siehe StuRa Guide zur FSR Arbeit, eventuell einzelne Themen aufteilen & extra 

Pad 

Sitzungsleitung: Lene, Philine + Wechsel  

Philine regt an, dass sich jede:r Gruppenspiele für die Klausurtagung überlegt. 

Verpflegung: Mittag + Abendessen 

Freitag um 12 :00 Uhr Treff für Einkauf, am Strehlener Platz, ansonsten ab 13:00 Uhr im FSR-

Büro.  

Philine geht die einzelnen Punkte durch und bringt an, etwas Zeitmanagement zu begehen. 

Sie fängt ab Punkt 6 an Einzelheiten zu erörtern. Sie hat einen Leitfaden gefunden, bei der 

die Arbeit des FSRs erklärt wird. Sie spricht eine Gruppenaufteilung an und eine Präsentation 

der einzelnen Punkte. Philine fragt nach weiteren Ideenvorschlägen. Philine fragt, wo die 

Geschäftsordnung zu finden ist. Diese befindet sich anscheinend in der Cloud. Alexandra 
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beschäftigt sich mit dem Institutsrat. Alina wird sich mit der Studiengangskoordination 

beschäftigen. Auch die weiteren Themen werden unter den Mitgliedern aufgeteilt. 

6 E-Mails 

6.1 Neugründung der "Werkstätten für Philosophie" 
„Hallo,  

im Anhang findet ihr den Antrag. Wir möchten gern die "Werkstatt für Philosophie" wieder 

ins Leben rufen. Wir freuen uns über eure Tips und Anregungen. Vielleicht ist bei euch auch 

jemensch, der weiß wie es vor Corona war und davon berichten kann und möchte. 

Bei Fragen gern an *Telefonnummer* 

Beste Grüße“ 

Philine berichtet von dieser Veranstaltung. Studierende können zusammenkommen, 

Vorträge halten, sich philosophisch austauschen. Zu Corona-Zeiten wurde eine Pause 

eingelegt. Ideen und Tipps sollten gesammeltn werden. Mehr dazu befindet sich im Anhang.  

6.2 SHK Stelle 
„Liebe Fachschaft der philosophischen Fakultät,  

wir würden uns freuen, wenn Sie unser SHK Angebot unter den Studierenden bekannt machen 

könntet.  

Unsere Schulkontaktstelle sucht für das Format Expedition Campus zum nächstmöglichen 

Zeitpunkt einen Studierenden/eine Studierende für Campusführungen mit Schulklassen. 

Rückfragen beantwortet gern Frau Bauer (nadja.bauer@tu-dresden.de).  

Mit freundlichen Grüßen“ 

Philine verliest die E-Mail und fragt ob wir das über den Verteiler oder Instagram bewerben 

wollen. Sowohl Philine als auch Alexandra sind für die Kommunikation via Instagram. Die 

Mehrheit tendiert zu einem Beitrag via Instagram. Es wird plädiert, dass sich die Instagram-

Beauftragten diese Aufgabe übernehmen.  

6.3 Elbmun 
„would kindly request the respective FSR to send this information to all the faculty students 

via the mailing list  

Dear Students from around the world,  

we are the elbMUN Team, located in Dresden, Germany and are currently planning this year's 

elbMUN taking place from 20. April to 24. April 2022 here in Dresden. 

Preparations are in full swing and applications are open now, so we invite you to apply 

yourself to become involved and would greatly appreciate it if you pass on the information 

to your network.  

This years elbMUN has the Theme „The World Puzzle(d) - who will pick up the pieces?“  
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Applications are open to become Chair are extended until MARCH 1ST for one of the following 

committees:  

- CSW/Committee on the Status of Women  

- SOCHUM/Social, Humanitarian and Cultural Issues  

- ASP/Assembly of State Parties to the Rome Statute of the ICC  

- IMF/International Monetary Fund […]“ 

Es steht die Frage im Raum, ob die Mail über den Verteiler weitergeleitet werden kann. Da 

das noch nicht möglich ist, wird diese Mail wenigstens an den FSR PIG weitergeleitet. 

7 Sonstiges 

Wir können sie morgen am frühen Nachmittag bei Herrn Pawella abholen (am besten 2 

Packungen, also insgesamt 40). Johannes hat sich dafür gemeldet. 

 

Nächste Sitzung: 04.03.2022 (Klausurtagung) 
Sitzungsleitung: siehe Pad 
Protokollführung: siehe Pad 

 

Abkürzungsverzeichnis 

'Ja-Stimmen'/'Nein-Stimmen'/'Enthaltungen' - Notation der Abstimmungsergebnisse 
FakRat - Fakultätsrat 
FSK - Fachstudienkommission 
FSO - Fachschaftsordnung 
FSR - Fachschaftsrat 
IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft 
IfS - Institut für Soziologie 
IR - Institutsrat 
KoWi - Kommunikationswissenschaft 
KVV - Kommentierstes Vorlesungsverzeichnis 
MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis 
MuWi - Musikwissenschaft 
PoWi - Politikwissenschaft 
StuRa - Studierendenrat 


